АНАЛИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА 
В МОУ СОШ № 15 С. ПРЕОБРАЖЕНСКОГО
Анализ, организуемого в школе, воспитательного процесса проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения.  

Анализ осуществляется ежегодно педагогами школы, задействованными в сфере воспитания обучающихся МОУ СОШ № 15 с. Преображенского. 



Основными 
принципами, 
на 
основе 
которых осуществляется анализ воспитательного процесса в школе, являются: 

· принцип гуманистической направленности;  

· принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания;   

· принцип развивающего характера; 

· принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников. 

В результате анализа, организуемого в школе, воспитательного процесса выявлено следующее: 

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников. 
Деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально значимых задач и перспектив. Обучающиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в социальнозначимые общешкольные мероприятия и мероприятия  села, города, края. Важная роль в социализации и саморазвитии школьников отводится в школе ученическому самоуправлению, развитию активных форм участия обучающихся в планировании, реализации и анализе проводимых мероприятий. Наряду с этим недостаточно используются возможности проектного метода, особенно на уровне классных коллективов.  

В среднем звене поэтапно решается проблема поведения, соблюдения распорядка школы  в 8а,5а классах. Но продолжают оставаться классы (7б,  6) с достаточно высоким количеством учащихся, проявляющих девиантное поведение. По комплексному исследованию видно, что в целом отмечается положительная динамика уровня воспитанности обучающихся школы. 

74 % обучающихся включены в систему дополнительного образования школы, что позволяет обеспечить занятость обучающихся в свободное время и формировать новые для ребят компетенции. Наряду с этим только около 65% обучающихся задействованы в коллективных творческих делах. В полной мере используются возможности культурной сферы села, города, края (музеи, выставки, библиотека, исторические места), что позволяет развитие высокого уровня культуры у обучающихся школы, к чему и стремится педагогический коллектив.  

2. Воспитательная деятельность педагогов. 
Большая часть педагогов школы четко определяет цели и задачи своей воспитательной деятельности и успешно реализует работу в этом направлении. Однако, отдельные классные руководители действуют по старинке, зачастую применяют авторитарное управление коллективом, не используя новые воспитательные методики. Методическое объединение классных руководителей постоянно ведет работу по оказанию методической помощи классным руководителям, но требуется расширять набор методов и форм методической работы, больше уделить внимания современным техникам и технологиям воспитательной работы. Основная часть педагогов полностью реализует свой воспитательный потенциал, у них складываются доверительные отношения с детьми. Многие являются значимыми людьми для своих воспитанников. Но не у всех классных руководителей получается создать в коллективах детско-взрослые общности. Это связано с загруженностью педагогов. Данная проблема решается подключением родительской общественности к воспитательному процессу и росту возможностей активности детей и ученического самоуправления, проведением внеклассных мероприятий за пределами школы. 

3. Управление воспитательным процессом в образовательной организации.  
Для ознакомления с нормативно-методическими документами, регулирующими воспитательный процесс, проводятся заседания педагогических советов. Педагоги, классные руководители осведомлены о своих должностных обязанностях и правах.  

Администрация школы старается создать условия для профессионального роста педагогов в сфере воспитания. Педагоги посещают семинары, фестивали Педагогических идей, участвуют в конкурсах различного уровня. Наряду с этим, большинству классных руководителей необходимо пройти обучение на курсах повышения квалификации по вопросам воспитания. За хорошую работу в области воспитания педагогам выносятся благодарности,  поощряются материально. 

4. Ресурсное обеспечение воспитательного процесса в образовательной организации  
Воспитательная работа в школе осуществляется заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, 1 педагогом-психологом, 1 социальным педагогом, старшей вожатой, 1 руководителем объединений, 1 педагогом-организатором ОБЖ. Данных кадров недостаточно и школа ощущает потребность в  кадровом обеспечении дополнительного образования, и, соответственно, в увеличении количества ставок на дополнительное образование. 
Воспитательный процесс проходит в 1 спортивном зале, библиотеке. 

Развитие Юнармии невозможно без оснащения отдельного для этого помещения. Занятия проводятся в благоприятную погоду в основном на улице. 

Максимально используются школьные спортивные площадки, причем не только для работы школьных секций, но и местными жителями села. 

Информационные ресурсы в полной мере реализуются через школьный сайт, социальные сети.  

С целью совершенствования воспитательного процесса в школе запланировано: 
1. Продолжать совершенствовать систему партнёрства и сотрудничества с семьями воспитанников. 

2. Повышать эффективность работы педагогического коллектива по социализации школьника и патриотическому воспитанию через проектную деятельность. 

3. Повышать интерес классных руководителей к необходимости прохождения курсовой подготовки, участию в конференциях, обучающих семинарах, конкурсах по воспитательной работе. 

4. Пропагандировать посещение учреждений культуры города, края, страны. 

5. Осуществлять перекрестное планирование воспитательных мероприятий с Советом родителей, Советом обучающихся. 

6. Добиться 100% участия обучающихся в коллективных творческих делах. 

7. Оснастить кабинет для развития Юнармейского движения, школьного театра. 

8. Рассмотреть возможность добавления ставок педагогов дополнительного образования. 

9. Расширять возможности использования медиапространства.
